

Y siga la farsa

«Hay prisa por acabar» ha dicho un personaje político, pretendiendo justificar la habilitación del sábado, domingo y quizá el lunes para las sesiones parlamentarias.

«El gobierno sabe, según diciendo el mencionado político, que se hace más en la perspectiva del cierre, que en muchos días de sesión normal, y de ahí que se haya servido de ese recurso para sacar adelante esos proyectos».

Dejemos al juicio público el modo de gobernar de estos liberales, que no han hecho absolutamente nada en todo el tiempo que están en el poder; y los medios de que se valen para sacar adelante a última hora, y como si se tratase de un matute, o de una cosa extraordinaria, el proyecto de tenencia de armas, que es lo que parece que constituye el clavo de la obstrucción.

La autorización arancelaria, sería explicable, por lo complejo de su esencia y por los encontrados intereses que encierra, que fuese motivo de una enconada y detenida discusión; pero la tenencia indebida de armas ¡sí de la perfecta inutilidad de ese resorte de gobierno esta convencido plenamente todo el mundo...!

Si esa especie de obstrucción es una de tantas farsas como se representan por los que se llaman defensores del proletariado, los primeros convencidos de que los sindicalistas seguirán usando y abusando de las armas, son los socialistas.

Mientras haya autoridades, que se desvivan por tener contentos a los elementos de la izquierda, mientras haya gobernadores que soporten hasta los insultos en su propio despacho, de los elementos sindicalistas podrá esperarse que con mano dura se persiga la tenencia de armas?

Eso lo saben sobradamente los obstruccionistas de ahora, y ¡quien sabe si el primer convencido será el gobierno, pero hay que aparecer como gadiadores en el circo de la representación popular y con gran contento de unos y otros se viene ofreciendo el espectáculo que seguramente habrá ya merecido el juicio severo de la opinión.

A pesar de esas prisas, a pesar de que el gobierno sabe que no puede contar por mucho tiempo con la colaboración de la mayoría, no se muestra intranquilo sobre el resultado final, puesto que ya dice el propio presidente de la Cámara que no se necesita la guillotina para sacar adelante tal proyecto.

Y esto quiere decir que unos y otros están representando una comedia tan burdamente tramada que solo hace poner en ridículo a los actores que la interpretan.

Vida deportiva

FUTBOL

De actualidad

Ha terminado la temporada balompédica en la mayoría de las capitales españolas, y los jugadores que en este intervalo veraniego, debieron gozar de un merecido descanso, para reponer sus desgastadas energías, se ven enormemente atareados por la afluencia de correspondencia, de diversos clubs que le reclaman y que, a cambio de la sustitución de camiseta, le proponen un ventajoso contrato.

Pero en estos momentos sucede como en todos los órdenes de la vida: el que tiene medios económicos, materialmente no escasea de nada y por lo tanto las socieda-

des chic del futbol español y que se discuten su supremacía, son los que se sortean la posesión de nuestros «ases»; mientras que los clubs modestos, esos clubs olvidados en las grandes metrópolis del futbol, se tienen que conformar con alinearse once jugadores, que si no son, ni han sido seleccionados, realizan su personalidad sobre los otros clasificados como ídolos, porque no se dejan tasar, como cualquier mercancía que acude al mercado, sino que actúan en las filas de su equipo, por un acendrado amor a sus colores.

Hé aquí porqué cuando leemos las aplastantes victorias del Barcelona, los triunfos del Athletic de Bilbao, y las actuaciones del Español de Barcelona, entre otros varios equipos, la sonrisa llega a nuestros labios, porque no se refleja moralmente el triunfo de los jugadores que componen esos onces, sino el triunfo o el acierto de un señor, que mediante un contrato, los ha reunido para que actúen. Un éxito de un empresario que busca más que la victoria de su equipo, el éxito de la quilla y por eso contrata a los más renombrados equipiers, por que el solo anuncio de sus nombres, es garantía de una excelente entrada que se traduce en numerosas pesetas.

Así es que ese amor al deporte que van predicando nuestros directivos; ese cariño acendrado de nuestros jugadores al club en que actúan, no existe y si acaso existe será en las capitales de provincias—algunas ya carcomidas por el profesionalismo—puesto que al jugador que actúa y se le paga con exceso, no le hace por amor a sus colores, si no, por que la retribución que cobra, exige de él, un determinado trabajo.

Por lo tanto ya no habrá sociedades de futbol, deberíamos llamarles empresas de futbol, se ajusta más esta denominación a los que sin miras al deporte, solamente buscan en él el lucro personal y el acrecentamiento del capital, lo mismo que lo hubiesen intentado en otras empresas; pero en esta con más probabilidades de éxito. ¡Los hay con vista!

LISCANO.

UNA NOTA DE ESTADO

La exportación de mercancías de los territorios Rehenanos

Por telegrama de la tarde

Madrid.—En el ministerio de Estado se ha facilitado una Nota oficial que dice:

El embajador de España en París ha señalado repetidamente al ministro de Estado la conveniencia de que las personas y entidades que han elevado a la Alta Comisaría Interaliada de los Territorios Rehenanos ocupados, instancias solicitando que se les conceda permisos de exportación de mercancías autorizadas con firmas alemanas antes de la fecha de la ocupación del Ruhr, designen una persona encargada de que les represente y para que realice todas cuantas gestiones se precisen acerca del servicio de licencias.

También se encargará de proceder al embarque de dichas mercancías y realizará cuantos requisitos se necesiten.

El ministro de Estado hace resaltar las facilidades que con esta disposición de otorgar para la exportaciones más rápidas de las mercancías, debiendo ser enviados delegados especiales a la zona ocupada.

CONSEJO DE MINISTROS

El Gobierno espera que los socialistas acepten las modificaciones que se han introducido en el dictamen del proyecto de tenencia de armas. El general Sanjurjo ascendido

POR TELEGRAMA

En la Presidencia

Madrid.—A las once menos cuarto se reunieron los ministros en la Presidencia, con objeto de celebrar Consejo.

Lo que dicen al entrar

Almodovar

El ministro de la Gobernación dijo que solo llevaba expedientes de trámite.

Alhucemas

El Presidente del Consejo manifestó a los periodistas que no era cierto que se fuera a nombrar a un teniente general para que mandase las fuerzas en las dos zonas de Marruecos y que estuviese a las órdenes del Alto Comisario.

Aznar

El ministro de Marina llevaba expedientes y pasaportes para el extranjero.

Villanueva y Chapaprieta

Los ministros de Hacienda y del Trabajo llevaban abultadas cartteras con expedientes.

Aizpuru

El ministro de la Guerra dijo que no sabía nada.

Cuando salgo de mi casa añadió—me limito a preguntar a los periodistas que saben más cosas que yo.

Gasset

El ministro de Fomento era portador de un expediente referente a un delegado de Fomento de Sevilla.

Los demás ministros

Los restantes ministros no llevaron al Consejo ningún asunto de interés.

Lo que dicen al salir

El Consejo terminó a las dos menos cuarto.

Al salir los ministros manifestaron que el Consejo fué esencialmente administrativo.

Referencia que da Aznar

El general Aznar manifestó que

un ingeniero Naval cuyos pasaportes se aprobaron, marchará a Londres para asistir a las pruebas de hidrotorpederos.

Añadió que en el Consejo se ha hablado sobre Marruecos comunicando impresiones y noticias los ministros de Estado y de la Guerra.

También se habló de los debates parlamentarios y si habría petición de «quorum» en el Senado.

El Gobierno espera que el Congreso apruebe esta tarde el proyecto de tenencia de armas, pues aun que no existe acuerdo alguno con los socialistas, es de presumir que estos acepten las modificaciones que se introduzcan en el dictamen.

Dice Almodovar

El ministro de la Gobernación manifestó que el director general de Seguridad le había informado de que el crimen ocurrido al medio día en la calle de Fuencarral.

Nota oficial

Se facilitó a la prensa la siguiente Nota Oficial:

El Consejo empezó las deliberaciones con el acostumbrado cambio de impresiones sobre el curso de los debates parlamentarios.

Los ministros de Estado y Guerra informaron de las noticias de Marruecos.

El de Fomento dió cuenta de los trabajos realizados en la vega de Zaragoza y demás comarcas damnificadas, así como de los datos reunidos para solicitar el crédito extraordinario indispensable.

Se aprobó el ascenso por méritos de guerra del general de brigada Sanjurjo.

En San Antolín

El domingo 22 de los corrientes, dará principio en esta Iglesia el solemne novenario, al glorioso Martir San Antolín, continuando los demás domingos, hasta el día del Santo.

A las cinco y media de la tarde, expus o su Divina Magestad, se rezará el Santo Rosario, Santo Dios,

Sermón y Novena, terminandose con los gozos del Santo y Reserva.

El primer domingo, predicará el M. I. S. Dr. don José Miguel Navarro Abellán, canónigo de esta Santa Iglesia Catedral.

De la profesión

Las alas rotas

¡Cuántos desengaños ofrece la profesión periodística! Destrozados esquizitales, desfallecimientos, ilusiones tronchadas en plena lozanía. La vida, esa vida del que lucha sin otro tesoro que su inteligencia, encuentra campos de amargura, interminables noches de soledad y aislamiento en que la fatalidad alcanza Muchos luchadores caen en la arena abrumados, apesados por una miseria, imposibilitados sus miembros por esa red que es desgracia, y en la mayoría de los casos falacia, sordidez y avilantez; el reclario no es de la textura de aquel que en el Coso con agilidad y presteza vencia a su enemigo; el de nuestros días es una sombra irresponsable y fanática que con frialdad y conciencia cruel de Scarpa, humilla al luchador, lo atenaza, rompe sus alas para que solo a ras de tierra se debata; es una sombra parda que avanza siempre inexorablemente.

Nada hay más legítimo que el triunfo de un periodista y de un periodista que haya paladeado las estrecheces y los días huecos del qué hacer. Nacer y encontrar al lado de almohada tesoros y honores y porvenir brillante, no es nada en el mundo del trabajo; los favorecidos por la suerte de un enlace o un negocio, son los febles, los inconsistentes tratados por el dolor de la impotencia; vencerán como un insulto a los desheredados, vencerán sin músculo; será el triunfo del dinero y el favor que lanzo todo en el fondo de las almas.

Nacer pobre, con incertidumbre en el porvenir, viendo ante si la llanura inmensa de la vida y tomar parte en el tráfico humano sin llevar en la bolsa una sola moneda; comprar la vida con inteligencia, es el Calvario de los hombres de buena voluntad que quieren tener un asiento en el festín del mundo. Son estos los invencibles, porque la cobardía no selló sus frentes, y dando el pecho forjaron sus almas en la adversidad.

Y quien más está en contacto con esa sombra que tiende a hundir al luchador es el periodista. Sobre nosotros gravita la maldicencia, el desprecio de las gentes que hacen tabla rasa de nuestro pundonor; y la lucha que el periodista sostiene con ese medio ambiente que le rodea nunca le concede un armisticio que lleve reparo a sus fuerzas. Hay que luchar en todo instante y hay que vencer con voluntad y con trabajo; hay que evitar que las alas sean rotas.

Por eso los que somos periodistas ante todo y sobre todo, y a honor y honra tenemos con así calificarnos, damos nuestro apoyo y nuestra vida a los nuestros, a los que también marchan por la calle de la Amargura de la profesión, a los que quieren triunfar con solo las armas de la inteligencia.

Y todos, contra la sombra que rodea a los periodistas, a los luchadores por los ideales nobles; todos contra los que entran en la profesión haciendo sangre. ¡Paso a los que luchan!

Impidamos que las alas sean rotas.

CÉSAR M. CALDERÓN

Información del extranjero

Por telegrama de la tarde

Un coronel checo-eslovaco muere en París en circunstancias misteriosas

París.—El coronel Hondi agredido en Brilin de la república Checo-Eslovaca ha aparecido muerto en su habitación del Hotel de la Ville de Lille.

El cadáver estaba en el centro de la habitación.

El juez de Instrucción descubre desde los primeros momentos toda suposición de suicidio.

Se trata de un envenenamiento una congestión.

Mañana se le hará el autopsia como resultado de ella se podrá saber cual ha sido el origen de su muerte.

Gracias al espíritu de conciliación de los aliados la paz va a ser firmada en Lausana

Condiciones del acuerdo

Lausana. Los delegados turcos y aliados han terminado las condiciones del tratado de paz.

Como la cuestión de los cupones y la de la Turkish Petroleum que no ha podido ser resuelta en Lausana, será objeto de negociaciones en Londres, Wasington y Angora.

La evacuación naval y militar de Constantinopla y de los estrechos será operada simultáneamente.

Bélgica será admitida en el beneficio de los convenios generales.

Ismet Pacha promete en favor de los Armenios que la paz firmada les alcanzará a ellos.

En nombre de Francia firmará el Tratado el general Pelle.

El servicio militar de un año en Bélgica

Bruselas. En la sesión de hoy la Cámara ha votado un proyecto de ley fijando en doce meses la duración del servicio militar.

La votación ha sido favorable por 86 votos contra 76.

El rey de Túnez en Francia

París.—El rey de Túnez ha visitado la manufactura de Secres, el castillo de Versailles y los Trianones y después el castillo de Rambouillet.

Sus hijos visitaron a ver el campo de aviación de Orly.

Una casa de reposo de los marinos ingleses

Es inaugurada por la princesa Alicia

Du querque.—La princesa Alicia ha inaugurado la casa de reposo de los marinos ingleses.

Todos los barcos de la bahía se taban empavesados así como los monumentos públicos.

La princesa fué obsequiada con un the.

Después depositó flores en el monumento a los héroes de la gran guerra.

Inauguración de una nueva biblioteca en Lovaina

Lovaina.—Se ha verificado la inauguración de la biblioteca de la biblioteca de la Universidad.

Asistió el cardenal Mercier que bendijo la biblioteca.

El príncipe Leopoldo depositó sobre un estante de la biblioteca el primer libro a la memoria de los



LA SEÑORITA

MARCELINA ALEGRIA SOLER

Murió Santamente el 24 de Julio de 1912

(D. E. P.)

En sufragio de su alma y por los demás difuntos de la familia, el martes 24 se dirán misas desde las ocho hasta la una, cada media hora, en la iglesia de RR. Dominicas de Santa Ana, donde estará la Vela y Alumbrado a Jesús Sacramentado; después de la Reserva habrá responso. También en dicho día habrán misas por la misma intención, en las iglesias de San Lorenzo y Santo Domingo de esta ciudad y en las rectorales de Zarandona, Monteagudo y Rio Nerpio.

La familia de los finados

Suplica la asistencia a alguno de estos cultos y que se tenga la caridad de encomendarlos a Dios. Murcia 22 de Julio de 1923

El Excmo. Cardenal Primado y el Nuncio Apostólico de Su Santidad; los Excmos. Sres. Arzobispos de Sevilla, Valladolid, Granada, Tarragona, Burgos y Compostela; nuestro Reverendísimo Prelado y los demás Obispos de España, se han dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada. (10)

CARROCERIAS

PARA TODA CLASE DE OMNIBUS

Pronta construcción y economía

DANIEL SAEZ

Plaza de las Baisas, 14.—MURCIA

196 estudiantes de la Universidad muertos por la patria.

Se habla en Alemania de «revancha» contra Francia

Berlin.—Todos los periódicos coinciden en aconsejar al Gobierno que niegue toda reparación a Francia y se apreste a tomar la revancha.

Las reorganizaciones secretas se multiplican y se aconseja el levantamiento en masa contra los franceses.

Las últimas detenciones de Barben han exasperado incluso al órgano de los socialistas que afirma que Francia trata a Alemania como a una colonia.

Dicho periódico afirma que una nueva guerra sería una catástrofe europea en cuyos escombros desaparecería Francia que tantos crímenes está cometiendo con un pueblo como el alemán, después de haberlo desarmado y encañonado.

El precio de un diamante de color

Londres.—Comunican de Kimberley que la compañía Beers ha extraído de su mina de Weselton un diamante color coñac.

El precio será aproximadamente de 750.000 francos.

Los diamantes de este color hasta la fecha descubiertos, son de peso muy inferior a este.

El asesinato de Pancho Villa

Por telegrama de la noche Méjico. Es inexacto que el autor del asesinato de Pancho Villa fuera su secretario.

Oficialmente se dice que el secretario de Villa y otros que le acompañaban fueron asesinados en una emboscada.

El Presidente de la República general Obregón dispuso exequias y que se le tributen honores militares al cadáver.

NOTICIAS

Traslado

Por disposición reciente ha sido trasladado a Almería el pundonoroso teniente de seguridad que presta servicios en esta capital nuestro estimado amigo don José Zaragoza Hernández.

Para sustituirle ha sido designado el teniente don Juan Mansego Sa.

Círculo Católico

La Misa que hoy domingo, se celebró a las 12 en el Oratorio de esta Sociedad y el Rosario de esta Sociedad y el Rosario que se celebró durante la mañana, se aplicarán por el alma del M. I. S. don Andrés Manjón, Canónigo del Sacro Monte de Granada, catedrático de la Universi-

dad y Fundador de las Escuelas del Ave María.

Al dedicar el Círculo este modesto sufragio al insigne sacerdote pedagogo, que es a la vez piadoso homenaje a su grata memoria; espera se asocien a él cuantos se honraron con su amistad y rindan tributo de admiración a las excepcionales virtudes y relevantes méritos del que fué en vido popularísimo P. Manjón, asistiendo a dicha Misa.

Doctor Antonio Hernández Ros

del Hospital Provincial

Especialista en Ginecología por el Hospital Bosca de París.

Radium, Rayos X; Diatermia.

Consultas de doce a dos. Paseo del Malecón A.—Murcia.

Futbol

Esta tarde y en el vecino pueblo de Alcantarilla tendrá lugar un emocionante encuentro entre el «Rio de la Plata» F. C. y Alcantarilla F. C. Dada la valía de los jugadores que componen ambos equipos, el partido promete ser reñidísimo.

Por el «Rio de la Plata» se alinearán: Lopez, Cano Serrano, López Ortíz, Baeza, Luján-Avilés-Martínez, Tomás Rodero, Suplentes Catalá, Rodero y Fernando.

Maderas.

Visité este nuevo almacén de Gerardo Guijarro.—Gloria. 33.—Teléfono 460.—Murcia.

Los empleados de Banca

En media-Luna se han reunido los empleados de Banca, de esta capital, con objeto de tratar del conflicto de sus compañeros en huelga de Barcelona, Valencia y Madrid.

Asistieron más de 50 individuos acordándose pedir antecedentes a Madrid para aceptar las debidas resoluciones.

MERMELADAS

“BERNAL”

Velada en la Glorieta

Esta noche amenizará en el Paseo de Reina Victoria con un escogido programa, la Banda de Música que dirige don Alfonso Caravaca

El gobernador

Anoche en el correo salió para Madrid el Gobernador civil de esta provincia señor Salvadores.

Regresará a esta en los primeros días de la semana próxima.

MUR

Información comercial

A España

Ayer salieron para España, en cuya sierra pasarán unos días, nuestros compañeros de redacción D. Leopoldo Ayuso y don Vicente Ferrer acompañados del fotógrafo señor Mateo.

Les deseamos que su estancia en aquellos parajes les sea grata.

Misericordia y Manicomio

El lunes entran de semana los Vocales de esta Junta don Mariano Sanz Barrera y don Diego Lopez Tuero.

Representantes

Se desean para todos los pueblos de la provincia de Murcia, y corretores a comisión para la venta de la acreditada Maquina para escribir marca «Continental» y muebles para oficinas tanto a plazos como al contado, «Bomba Bloch» motores Dinamos etc.

Dirigirse por carta dando referencias a Baltasar Pons calle Carmen 11 y proclamación C Murcia.

Viajeros

Ayer en el correo pasó por esta estación con dirección a San Javier el exministro señor Maestre.

Ha salido para Pinatar el exsenador don José María Servet.

Para Los Alcázares don Joaquín Arques.

José Antonio Rodríguez Moreno, Perito Agrícola

PLAN NÚMERO 31.

NVAJAS DE AFEITAR.—Duplicar. Duplex. Facilita el afeitado y evita cortarse. Calidad immejorable.—Venta Bazar Murciano

Lotería Nacional

Por telegrama de la tarde PREMIOS MAYORES

Con 150.000 pesetas.

27.483 Málaga Con 70.000 pesetas.

19.449 Valencia Barcelona Con 30.000 pesetas.

19.161 Barcelona, Badajoz Aranjuez Con 10.000 pesetas.

23.814 Sevilla, Irún, Vélez Málaga

Con 2.500 pesetas,

1.393 Tuy, Sevilla, Barcelona, Granada.

2.162 Madrid, Barcelona y Marchena.

2.716 Madrid, Málaga.

6.321 Madrid, Coñua, Valencia.

6.405 Madrid, Bilbao.

6.543 MURCIA, Coruña, Granada Reus.

8.664 Algeciras, Madrid, Granada.

15.849 Zaragoza, Madrid Málaga.

18.252 Fuente Ovejuna, Barcelona, Bilbao.

19.526 Villena, Jerez, Ecija.

21.337 Valencia.

24.839 Barcelona,

Se aprueba en el Senado el proyecto de autorización arancelaria

Sigue en el Congreso la obstrucción de los socialistas al de tenencia de armas

POR TELEGRAMA

Senado

Presidente Remoncós.

Orden del día

La autorización arancelaria

Ferrer y Vidal retira las enmiendas que había presentado al proyecto.

Queda aprobada la autorización arancelaria en votación ordinaria. Se formulan varios ruegos locales.

Interpelación sobre las aguas de Madrid

Perez caballero rectifica. Garay, Marqués de la Hermida, Ferrer y Vidal y el duque del Infantado, intervienen.

El ministro de Fomento (Gasset) ofrece que el Gobierno resolverá el asunto armonizando los intereses del Estado con los de la empresa de Santillana.

Congreso

Presidente Melquiades Álvarez.

Las obras de unos astilleros

Merote y Lazaga se ocupan del paro de los astilleros de Matagorda que afecta a cuatro mil familias.

El ministro de Fomento (Gasset) dice que estudiará una fórmula para reanudar las obras del transatlántico Magallanes.

Las becas a los estudiantes

Ries aboga porque las becas a los escolares sean aumentadas.

Los militares españoles de América

Ortega y Gasset piden la compatibilidad de la situación de los militares españoles en América para evitar que abandonen sus elementos de vida.

El aniversario de la catástrofe de Annual

León Bencomo pronuncia frases con motivo del aniversario de la catástrofe de Annual.

Dedica una ofrenda de cariño a las víctimas.

Intereses de Gomera

El mismo diputado reclama que se activen las obras del puerto de la Gomera (Canarias), intensificando a la vez las obras de carreteras y caminos vecinales.

Orden del día

La tenencia de armas

Ucra Bugallal retira su voto, rechazando los ataques de Besteiro a los conservadores.

El ministro de Gracia y Justicia (Lopez Muñoz) resume la totalidad negando que el proyecto persiga fines políticos.

Gueza del Rio apoya una enmienda del artículo primero.

Saberit defiende otra enmienda de la petición del «querum» para la votación definitiva del proyecto. Prieto defiende una enmienda, habiéndose de la participación de la policía en los crímenes de Barcelona.

Domingo interviene recordando la aplicación de la ley de fugas.

Sarradell anuncia que votará la ley por disciplina.

Ataca al capitán general y exhorta al Gobierno para que evite la intromisión de Primo de Rivera.

Se aprueba hasta el artículo quinto, siendo desechadas varias enmiendas.

Se levanta la sesión.

Después de la sesión

Los socialistas piden el «querum»

Besteiro visitó al Presidente del Congreso para anunciarle que los socialistas piden el «querum» para

la votación del proyecto de la tenencia ilegal de armas.

La votación será el lunes

La votación se aplazará hasta el lunes por faltar número de diputados.

El Gobierno ha llamado a la mayoría telegráficamente.

La sanción de la Ley

Melquiades Álvarez cree que el viernes podrá sancionar la ley de tenencia de armas.

El mismo día marchará a Mondariz.

Se calcula que las Cortes se cerrarán el martes próximo.

Barcelona

Armas y municiones para el Sindicato de la noche

La huelga bancaria

Continúa la huelga del Banco de Crédito.

Se dice que el lunes la secundarán los bancos beneficiados.

Las autoridades militares en acción

Las autoridades militares practican diligencias relacionadas con la llegada de armas y municiones para el sindicato.

Hasta la fecha dichas diligencias han resultado infructuosas.

EL CONFLICTO BANCARIO

Los huelguistas anuncian actos de sabotaje

Por telegrama de la noche

Una Asamblea en Zaragoza

Madrid.—El conflicto bancario continúa estacionado.

El Sindicato anuncia que en caso de que se prolongue la huelga, la corporación propondrá en la Asamblea que se celebrará en Zaragoza la adopción de actos de energía, llegando incluso al sabotaje.

Señorita agredida

Una señorita empleada en el Banco de Bilbao fué agredida en la calle de Caballero de Gracia por un grupo de huelguistas.

Le destrozaron las ropas.

El novillero Faroles tirotea al padre de su novia y se hiero al caer sobre la luna de un escaparate

Por telegrama de la noche

Madrid.—En la calle de Hortaleza el novillero Faroles tirotea al padre de novia Francisco Requena que se oponía a sus relaciones, y al abogado Miguel Navarre que le acompañaba.

Ambos resultaron herido gravemente.

El agresor cayó sobre la luna de una tienda de tejidos rompiendola e hirriendose grave en el brazo.

Instituto General y técnico de Murcia

ANUNCIO

Los alumnos que tengan hechos sus estudios en enseñanza no oficial no colegiada, y desean darles validez académica en el próximo mes de Septiembre, le solicitarán del señor Director en papel de una pe-

seta, durante el corriente mes de Agosto.

A las instancias que serán presentadas en la Secretaría de este Centro, deberán acompañarse los documentos y derechos siguientes:

Cédula personal los mayores de catorce años, certificación de nacimiento del registro civil, si no la tienen presentada de años anteriores, debiendo estar legalizada al precede de otra provincia y certificado de estar revacuado en papel de una peseta.

Por cada asignatura abonarán 12 pesetas en papel de pagos al Estado, un timbre móvil de 10 céntimos y 250 en metálico más un timbre móvil por alumno.

Para el examen de Ingreso abonarán 5 pesetas en papel de pagos al Estado, 250 en metálico y un sello móvil de diez céntimos.

Los que tuvieren asignaturas aprobadas en otros centros docentes, lo justificarán por medio de certificaciones oficiales de los mismos.

Los alumnos oficiales podrán hacer sus matrículas durante todo el mes de septiembre, y abonarán por asignatura 8 pesetas en papel de pagos al Estado y un sello móvil de diez céntimos por alumno.

Los alumnos no oficiales colegiados, podrán hacer sus matrículas durante la primera quincena de Octubre y abonarán los mismos derechos que los oficiales.

Los alumnos oficiales y colegiados acompañarán en sus matrículas una certificación facultativa de estar vacunado, según previene la Real orden de 15 de Julio de 1910, solo el primer curso.

Lo que de orden del señor director se hace público para que llegue a conocimiento de los interesados.

Murcia 20 de julio de 1923.—El Secretario, Manuel Maza.

El asunto de los prófugos

Por telegrama de la noche

Se descubre una agencia en Barcelona

Madrid.—La policía barcelonesa ha descubierto una agencia que tramitaba documentos falsos de prófugos.

También se dedicaba en combinación con determinados empleados a hacer prófugos y después de anunciarles seguían instrucciones de una agencia madrileña.

Se han practicado algunas detenciones.

Llegada del Rey a San Sebastián

Por telegrama de la noche

San Sebastián. Llegó el Monarca siendo recibido.

Don Alfonso visitó el Salón Automóvil y la Feria de Muestras.

ULTIMA HORA

Por teléfono 3 mgda.

Novillada nocturna novillero El Loro cercada gravísima vientre.

Barcelona.—Desconocidos tiretearon abogado Sindicato Unico José María Cereceda Batlle, hiriéndolo gravísimo. Otro balazo alcanzó ebaniasta Federico Muzola, grave cabeza.

Oficial. Capitán intendencia Gabriel Toledo Licazar dirigiese mecánico Taserat velcó resultando herido grave.

Gorras para Baño

Los modelos más elegantes se venden en el

BAZAR MURCIANO

Desde Blanca

Para sus posesiones de Librilla marcharen ayer nuestro querido amigo don Jesús Parra Candel, vicepresidente del comité cervista de este pueblo, con su apreciable familia.

Ayer tuvimos el gusto de saludar

a don Carlos G. Gieger y distinguida familia que vienen a pasar lo que queda de verano en su hermosa finca «El Palomo».

Para Leganés (Madrid) marchó hace días el distinguido director de esta banda municipal a pasar una temporada al lado de su primo y querido amigo nuestro don Angel Clervo de Roda.

En la «Avenida de Llovera» han sido instalados unos magníficos asientos de cemento armado que dan a aquel sitio una hermosa vista siendo además el complemento para que aquello sea el mejor centro de reunión donde poder pasar agradablemente las noches del verano.

De Murcia y Alcantarilla han llegado hace unos días a pasar una temporada con sus familias nuestros queridos amigos el joven letrado don Eulalio Melina Canovas, el profesor de las graduadas Clervo don Emilio Melina Gal y el comerciante don Antonio Galindo Caballero acompañados de sus simpáticas y bondadosas señoras. Nuestro saludo de bienvenida.

Corresponsal

Blanca 20 de Julio 1923.

Alcaldía Constitucional de Murcia

Previsiblemente tienen las Ordenanzas de riego de la Vega determinada la época de la munda de los cauces de aguas muertas, y los desbroces y remensas de los mismos entre año cuantas veces sea necesario.

La costumbre ha establecido que la munda general de dichos cauces, se haga en Agosto, tanto por ser la ocasión en que por ellas discurre menos agua, cuanto para evitar los encharcamientos que dan lugar a la constitución de focos palúdicos.

Cumpliendo, pues, lo dispuesto, esta Alcaldía ha creído oportuno recordar a los regantes de la huerta la ejecución de la munda de los Moranchos, Azarbes, Landronas y escorredores, durante el próximo mes de Agosto, tanto por las poderosas razones de salud pública, que lo aconsejan, cuanto por la de facilitar el drenaje o avenamiento de los terrenos, y consiguientemente poner estos en mejores condiciones para la producción.

Los Procuradores y Veedores de los Heredamientos y los Alcaldes de barrio de los partidos; inculcarán a los labradores la necesidad de hacer la munda, en primer término por ellos mismos, puesto que su salud personal y la producción de sus terrenos lo exigen y después por el bien común, advirtiéndoles que se exigirá con todo rigor el

cumplimiento de lo prescrito en las Ordenanzas.

Murcia 20 de Julio de 1923.—El Alcalde accidental, Jesús Fayrén.

Geregulosa «ORTIZ»

EL REY DE LOS ALIMENTOS

!!! VEGETARIANOS !!! Poderoso alimento para los enfermos de la GRIPE y convalecientes.

Es de mas alimento que la LECHE y la CARNE por su gran poder nutritivo.

De venta en todas las Farmacias.

AGENTE EN MURCIA

Miguel Prado

Crónica agraria

Campos y mercados

Realmente llevamos un año de rara meteorología sequia en otoño e invierno, lluvias en Mayo, heladas casi en Junio y lluvias y tormentas en Julio.

Con anterioridad, el calor excesivo que hemos padecido ha «asurado» muchos trigos que estaban terminando aún su granazón. La cosecha que parece resultar mejor es la de cebada. La avena y el centeno dejan mucho que desear. El mercado de trigos está muy paralizado por el estiaje a que muchas fábricas de harinas se hallan sometidas. Además, el cosechón andaluz se está extendiendo por Castilla, donde los precios oscilan entre 79 y 80 reales la fanega 45'96 y 46'25 pesetas los 100 kilos, siendo así que los trigos reales andaluces se ceden a 34 pesetas los 100 kilos; sobre según origen, lo que representa 40 pesetas por fanega en Castilla.

El aceite ha bajado en pocos días de 76 77 reales arreba a 73'75 y no baja más porque la buena cosecha de trigo en Andalucía permite a los cosecheros retener el aceite en espera de mejor cotización.

El mercado vinícola está a la expectativa de la resolución que tome el Gobierno francés sobre la imperación de vinos exóticos; para decidirlo a tomar una resolución contraria a nuestros intereses se han iniciado malévolas campañas contra la pureza de nuestros vinos, cuando realmente estos se utilizan para el «coupago» a fin de obtener tipos y marcas francesas, que el extranjero siempre aprecie por el perfecto de su manipulación crianza y conservación. Francia, como España, se empeñan en achacar la culpa de la depreciación del vino a causas que no la tienen: la primera nos habla del perjuicio de nuestra modesta importación de vinos, cuando el vino español tiene a facilitar el movimiento del mercado en ciertas marchas francesas, que siempre están totalmente vendidas por el consumo interior y la exportación. Este por lo que se refiere a tipos como el Priorato y otras calidades especiales; en cuanto a los vinos corrientes exportados a la

BANCO DE CARTAGENA SOCIEDAD ANÓNIMA

Capital nominal. Pesetas 20.000.000 Fondos de reserva id. 1.700.000 Presidente, Excmo. Sr. Marqués de Villamajor

CASA CENTRAL EN MADRID

Este Banco está afiliado con la BANQUE BELGE POUR DIETRANGER filial de la Société Générale de Belgique que tiene su casa Central en Bruselas y Sucursales en Londres, París, New-York, Bucarest, Colonia, El Cairo, Alejandria, Tantan (Egipto) San gahai, Tientsin, Pekin (China).

Efectúa toda clase de operaciones de Banca, y admite fondos en cuentas corrientes de depósito con interés, abonando del 3 al 5 por 100, según los plazos.

Emite BONOS A VENCIMIENTO FIJO (uno o dos años) con cupones trimestrales, devengando intereses al 4 y 1/2 y 5 por 100 anual.—En CAJA DE AHORROS abona intereses del 4 por 100 anual, empezando a devengarlos desde el día siguiente de la imposición.

Sucursales: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Cádiz, Huelva, Melilla, Lorca La Unión, Aguilas, Orihuela, Mazarrón, Ceiza, Caravaca, Hellín, Elche, Yecla y Totana.

AUTOMOVILES

HUDSON Super six

ESSEX Motors

ACCESORIOS

Juan García Gonzalez

CONCESIONARIO

Zambrana 3

MURCIA

Teléfono 235

República francesa, toda administración, buena administradora de los intereses colectivos, piensa en el beneficio de los más, siempre que al perjuicio de los menos depende el reducirlo de su propia voluntad.

El Gobierno francés se vera precisado a acallar las exigencias de los viticultores franceses con gran excedente de cosecha y a autorizar la importación de vinos de una nación amiga que abrió sus fronteras de Aduanas en gran número de artículos que benefician con un valor cien veces superior al de nuestra importación vinícola; así lo demostraron los industriales del Sur de Francia, perjudicados en el intercambio por la ridícula manía persecutoria de los viticultores franceses.

L. M.

REGISTRO CIVIL

Movimiento de población durante las últimas 24 horas:

Juzgado de San Juan

Nacimientos, 8; matrimonios, 2; defunciones, 2.

Juzgado de la Catedral

Nacimientos, 1; Defunciones, 3; Matrimonios, 0

CUESTIONES ECONOMICAS

La recaudación del Tesoro

Segun una nota de Hacienda, la recaudación en el mes de Junio último, por todos conceptos, excepto los valores a cargo de la Dirección general de Aduanas, asciende a 160.061.578, lo cual supone un aumento sobre lo recaudado en igual mes del año anterior, por los propios conceptos, de 14.199.570 pesetas.

Lo recaudado por los valores a cargo de la Dirección general de Aduanas asciende a 40.870.206 pesetas, lo cual supone una baja con respecto a la recaudación en igual mes del año anterior de 9.633.393 pesetas, baja que es debida a la huelga de transportes que durante durante el pasado mes se ha sufrido en Barcelona, imposibilitando el tráfico marítimo en aquel puerto.

En total, la recaudación por todos conceptos ha ascendido en el último mes a la cifra de 200.931.784 pesetas, que comparada con la de 196.318.522 pesetas, a que ascendió la recaudación total en igual mes del año anterior, da un au-

BANCO CENTRAL

Capital 200.000.000 de pesetas

Sucursal en Murcia: Príncipe Alfonso, 17-19

Realiza toda clase de operaciones de BANCA Y BOLSA

Cuentas Corrientes con interés a la VISTA y a PLAZO CAJA DE AHORROS CAJA DE ALQUILER Precios reducidos. Interés al 4 por 100 anual.

COLECCIÓN UNIVERSAL

Esta biblioteca más completa del mundo. La más numerosa: 680 números publicados. La mejor presentada. La que escoge más cuidadosamente obras y autores. La que abarca todos los géneros; Novela, teatro, poesía, Historia, etc. Y la más económica. Publica mensualmente 20 números y la suscripción por este tiempo solo cuesta, 8 PTAS.

Número suelto 0'50 CTMOS. Le enviamos gratis el Catálogo completo Suscripciones en todas las librerías y en «CALPE»

San Mateo, 13, Apartado 547.—MADRID.

mento a favor del próximo pasado de 5.35.389.782 pesetas.

La recaudación durante el último trimestre, que es el último del año económico, ha ascendido por todos conceptos, a 555.592.88 pesetas, suma que excede en 22.140 mil 702 pesetas de la recaudada por todos conceptos en igual trimestre del año anterior, debiendo advertir que la baja dada por la Dirección de Aduanas, de todos los valores que están a su cargo, asciendo, durante dicho trimestre a 18.097.957 pesetas, baja que está justificada por el motivo que antes se indica, como también por las circunstancias de que el primer trimestre del ejercicio económica del pasado año hubo excepcionales y extraordinarios ingresos en Aduana por razón de la aplicación del nuevo Aranceles. De todas suertes, y aun contando con esa baja, como se ve, el aumento de la contribución en este último trimestre, excede en 22 millones.

Si la millonada que recada el Estado se invirtiera con sentido común y en obras que fomentaran la riqueza pública, seríamos los primeros en beneficiarnos del incremento de los impuestos pero, por desgracia, la enorme carga que aplasta al país contribuyente solo sirve para sostener lo que, hasta el Mensaje de la Corona, calificó de ergia presupuestaria.

Si de veras se exigieran responsabilidades, no serían pocas las que había que pedir a los que, sin freno, ni medida, desfilaban el patrimonio nacional

J. Lain

Precios del mercado

DIA 21 DE JULIO LONJA

De los 50 kilos

- Papas, 5'25. Tomates, 3'00. Pimientos, 17'50. Bajocaz, 7'50. Idem, sin hebra, 25'00. Meloner, 10. Peras, 25. Ciruelas, 14. Melocotones, 20'00. Limones, 6'00. Manzanas, 7'50. Pepinos, 0'30. Calabazas tetaneras, 6'00.

- Cebolla, 1'00. Berengenas, 1'00. Chiribías, 12'50. Sandías, 12'50.

PISCADERIA

- Derada 2'50. Mujol, 3'00. Magres, 2'00. Pagel, 3'00. Salmonetes, 6. Pescada, 4. Chapas, 1'60.

Boletín Religioso

Julio 1923

DOMINGO XXII

Santa María Magdalena.

CULTOS

Horario de Misas de hora fija los domingos y días festivos, en la Iglesia de San Bartolomé.

A las siete, por la Asunción de Josefina y los demás días a las ocho.

A las ocho Misa parroquial.

A las nueve, Misa conventual.

A las diez, por la fundación Berja y los demás días a las ocho y media.

A las once, por intención particular.

A las once y media, en sufragio de los difuntos de los señores Serret.

A las doce, per la Cofradía de Santísimo y Animas.

VELA Y ALUMBRADO

Día 22.—En San Pedro.

Las misas Estación per doña Francisca García Valladolid.

Academia de Comercio

dirigida por

DON FEDERICO DIEZ PUOHI

Cálculo Mercantil. Teoría de Libros per Partida Doble 6 Idiomas franceses.

Higiene práctica

LAS MOSCAS.—Los polvos de pelitre contra los mosquitos, moscas chinchos y en general para todos los insectos dañinos, se venden en bote pulverizador en el «Bazar Murciano»

Juegos de Sport DE SALON Y JARDIN

Coches para niños

Bazar Murciano.

Imp. de EL TIEMPO

He de recordar que no se ha probado de un modo definitivo que contuviese veneno el vino de naranja que el difunto bebió la tarde de su muerte; pero la prueba circunstancial es abrumadora en este punto. El nuevo hecho de haber sido retirada la copa tan misteriosa y subrepticamente, prueba suficientemente que si la hubiesen dejado en la habitación habría revelado algo de la naturaleza y método del crimen. El hecho de haberse encontrado dos mecas muertas donde había habido unas

gotas de líquido robustece la teoría. Cree, por lo tanto, que podemos considerar como cierto que el vino de naranja estaba saturado de veneno y que éste fué echado en el líquido después de haberlo sacado de la botella que lo contenía.

Por otra parte, es incontestable que en uno o más de los frascos de medicamento fué introducida una cantidad de arsénico suficiente para causar la muerte, y se ha descubierto, después de muchos trabajos y contradicciones, que el día de la muerte fué administrada una dosis de ese medicamento a lord Luxmore. Pero es muy extraño que si lord Luxmore llevaba algún tiempo, aunque sólo fuesen dos o tres días, tomando una medicina tan cargada de arsénico no revelase en seguida síntomas de envenenamiento, y a esto debe decir que en mi opinión es posible que el arsénico fué echado en los frascos de la medicina después del fallecimiento, quizás con ánimo de deslustrarnos.

También hay que tener en cuenta que si el arsénico era administrado en la medicina con idea de matar, debió ser administrado por alguna persona que manejase los frascos con frecuencia; es decir, por el doctor o por algún miembro de la familia o de la servidumbre. Esta teoría necesariamente excluye las graves sospechas que al principio recaían sobre dos personas por lo menos.

Es presumible que el asesino, ignorando el hecho de que lord Luxmore tomaba frecuentemente arsénico como tónico, se propusiese al principio realizar su terrible propósito administrando el veneno en la medicina, y que al fin, sorprendido al ver que las dosis no producían el efecto apetecido, calculase ingenuamente que el medicamento contenía algún ingrediente que contrarrestaba los efectos de la mortífera droga y en consecuencia resolviese transferir el veneno al vino de naranja. Este le advertiría en el hecho importantísimo de que en los días en que adoptó el

cambio de sistema, alguna persona dió instrucciones para que se suspendiese la administración del medicamento.

Debéis tener presente también que el mayorazgo, que era quien tenía más ocasión de andar con el vino, mostraba gran empeño en que no se le diese a su amo la medicina, y, según sus propias palabras, llegó al extremo de «tirarla por la ventana».

Así como he llamado la atención acerca del doctor Holt como persona que tenía libre acceso a los frascos de la medicina, es justo que os recuerde que durante la tarde, cuando debió de ser echado el veneno en el vino de naranja, no se hallaba dicho señor en esta casa.

Seguendo nuestras suposiciones, es asimismo concebible que al ver que la dosis no producía efectos rápidos, o quizá temiendo que fracasase y hasta también ser descubierta por la terrible agonia que inevitablemente debía producir la dosis extraordinaria de

